

# Credința

## Avioane germane pe Volga

Inaintarea germană nu poate fi oprită. Donul atins în cel mai larg cot

ROMA. Un trimis special al agenției Stefani pe frontul din răsărit comunică: Bolșevicii continuă să se retragă spre răsărit, făcând sforțări uriașe să scape din cîrțile trupelor germane și alate și să asigure noi poziții fortificate dincolo de Don.

Sburînd deasupra câmpului de luptă — continuă corespondentul italian — se pot vedea, pe sute de kilometri întindere fortificațiile executate de bolșevici în timpul iernii. Toate acestea însă n'au putut întârzi cu nici un ceas înaintarea germană, care decurge într-un tempo rapid și după planuri dinainte stabilite.

BERLIN. Agenția DNB transmite: Formațiuni aeriene de luptă și bombardamente în picaj, cum și de vânătoare și recunoaștere armată, au sprîjnit în mod strălucit acțiunile trupelor terestre germane și române, care au atins Donul în marșul său cot. Acțiunea avioanelor s'a îndreptat în special împotriva bazelor de plecare la atac a submarinelor sovietice, nimicind în embrion, orice alte noi încercări ofensive ale acestora.

Cît de eficace este acțiunea avioanelor germane și cît de departe se întinde raza lor de acțiune, o arată știrile care anunță că navigația sovietică de pe Volga, constituită de câteva zile, înainte permanente, de zi și de noapte ale formațiilor aeriene germane. Din cauza bombardamentelor permanente executate de aviatorii germani asupra fluviului Volga, navigația sovietică este în greu impas.

BERLIN. Agenția DNB comunică următoarele amănunțuri cu privire la marea ofensivă germană împotriva bolșevismului:

Deună mai multe au reținut atenția cercetătorilor în drept cu privire la ofensiva germană împotriva bol-

șevicilor din ultimile zile și anume:

La sud și răsărit de Rostov, trupele germane au reușit să treacă Donul și să atîngă trupele comuniste din acest sector, care a fost formidabil fortificat, apoi

trupele române și germane au reușit printr-o acțiune rapidă să atîngă fluviul Donul în colul cel mai mare, care are de acum înainte încaușabile succese strategice. Acest cot este de o lărgime foarte mare și însoamnă o mare victorie pentru trupele care l-au executat. La Londra și Washington nu se mai ascund astăzi îndoielile cu privire la puterea de a mai reacționa a lui Timoscenko. Știrile apărute în pre-

sa celor două state sînt foarte pesimiste. Ziarul „Daily Mail” publică dîr de seamă cu privire la succesele obținute de trupele române și germane și spune într'altfel că soarta lui Timoscenko este pecetluită; dacă prin minune n'ar sosi la timp ajutoare și nu s'ar produce vreo întorsătură favorabilă pentru bolșevici. Ziarul mai spune că prin extrem de rapidă înaintare, germanii au câștigat timpul pierdut în vara aceasta. După părerile celor în drept, se spune că asemenea consolări sînt prea târziu și chiar dacă presa engleză susține că a câștigat timp, aceasta nu înseamnă că a câș-

tigat războiul, asta firește înseamnă fără ocolișul de avantajii germane. La Berlin nu se ține deloc socoteală de cele afirmate în cercurile militare și politice din cele două țări, chiar dacă ei vorbesc astăzi deschiș, despre situația din Rusia Sovietică.

BERLIN. Aci se cunoaște precie starea de spirit ce domnește în cercurile conducătoare ale bolșevicilor, care sînt extrem de deprimați că englezii și americanii nici măcar nu se gîndesc la deschiderea celui al doilea front, atît de mult dorit la Moscova și de către comandamentul militar sovietic.

## Dispariția unui ziarist american

LISABONA. (Rador) Agenția Stefani transmite:

SE ANUNȚA DIN NEW YORK CA ZIARISTUL NORD-AMERICAN, BINE CUNOSCUT, WILLIAM GRIFFITH, A DISPARUT IN MOD MISTERIOS.

GRIFFITH FACEA PARTE DIN GRUPUL CELOR 28 DE IZOLAȚIONIȘTI ÎMPOTRIVA CARORA PRESEDINTELE ROOSEVELT A PORNIT DE CURAND ACȚIUNE JUDICIARĂ PENTRU CA S'AU ARATAT POTRIVNICI ÎNTRARĂI STATELOR UNITE ÎN RĂZBOIU.

ÎN ULTIMUL SAU ARTICOL GRIFFITH ATACASE VIOLENT PE D. CHURCHILL.

DISPARIȚIA ACESTUI ZIARIST CARE ERA FOARTE POPULAR FACE OBIECTUL TUTUROR CONVERSAȚIILOR ȘI SE DECLARA CHIAR CA GRIFFITH A CAZUT VICTIMA UNOR GANGSTERI.

## Sir Stafford Cripps amenință Indiile

ROMA. (Rador.) În junul rezoluțiilor pe care le va lua congresul hindus în urma rezoluției aprobate la Wardha prin care englezii erau invitați să se retragă din India, cercurile oficiale britanice dau semne tot mai vădite de desorientare.

Autoritățile britanice nu-și ascund turburarea și nemulțumirea în fața adreșărilor tot mai numeroase la

rezoluția dela Wardha. Sir Stafford Cripps, care după eșecul misiunii sale în India a afirmat că nu trebuie să se piardă toate speranțele de a se ajunge la un aranjament prin bună înțelegere, astăzi se vede obligat să recunoască eșecul total al negocierilor sale.

Într-o cuvîntare la radio adresându-se publicului nord-american el a

criticat în termeni vehemenți atitudinea lui Mahatma Gandhi, rostind pe față amenințări împotriva Indilor. Dacă moțiunea votată la Wardha va fi aprobată de congresul hindus, Sir Stafford Cripps a spus că Anglia va trebui să nu revărsască și să ia măsurile cele mai severe împotriva Indilor.

# MICA PUBLICITATE

SE CAUTA un tinar roman de incredere cu 4 cl. secundare, ca practicant la un magazin de moda de dame. Adresa la ziar. 5764

PERSOANA SINGURA refugiata de incredere, o angajez imediat si va fi tratata ca membru in familie, pentru conducerea celor necesare in casa la 2 persoane, mama si fiu. Piața Miron Cristea No. 2, et. I, ap. 8.

CAUT 2 CAMERE si bucatarie, sau o camera si bucatarie nemobilitate pentru 2 persoane. Prof. V. Marinescu, Liceul Industrial de Băeji. 5691

CAUT 2 CAMERE si baie pentru inchiriat. Adresa la ziar. 5691

ORE de limba germana, metoda rapidă. Str. Rusu Șirianu 20. 5667

CUMPAR mummy de ocazie. Adresa la ziar. 5691

FATA LA TOATE angajez medical. Adresa la ziar. 5762

CUMPAR vie in Podgorie, o vie mica cu colna. Adresa la ziar. 5700

CUMPARAM plumb moale si compozitie. Adresa la ziar.

CUMPAR carucior cu doua roate pentru pravalia. Libraria Concordia, Eminescu 4. 5688

## Problema romanizării

### Răspunsul Camerelor de Comerț

Ministerul Economiei Naționale, Direcțiunea organizațiilor profesionale, a adresat o circulație Camerelor de comerț pentru a face propuneri în legătură cu problema romanizării vieții economice. Întrebările adresate se referau la modul cum ar putea fi pregătite elementele românești pentru profesia de comerciant.

Este un fapt vădit că la noi se face prea multă teorie și școli. Atât de multă, încât practica nu mai încapă în programul învățământului. Acest învățământ se dezvoltă în afară de realitățile și nevoile vieții, fiindcă el face teorie chiar și acolo unde ar fi nevoie de practică. Procentul de absolvenți, cum ar fi fost normal, trebuia să ne dea negustori și industriași; ori acesta ne-a dat candidați la slujbe de Stat. Absolvenții școlilor profesionale primesc cunoștințe fără aplicare în viața practică iar din punct de vedere profesional sunt insuficient pregătiți. Foarte mulți elevi fiind foarte slabi și neputând intra în liceele teoretice, abordează școlile practice. În ceea ce privește practica, elevii se sustrag pe cât pot de la ea și urmăresc să primească certificate de complezanță. Când absolvă școala, nefiind destul de pregătiți, șovăesc să intre în viața comercială și industrială, care cere risc și curaj.

Răspunsul Camerelor de comerț la ancheta Ministerului Economiei Naționale exprimă aceste neajunsuri. Ele propun un cât mai strâns contact cu viața reală, o activitate pe teren și nu în lumea abstracțiilor teoretice. Propun de asemenea să se înființeze catedre speciale pentru studiul reclamaei, și al artei de a vinde. Tânărul trebuie să fie familiarizat cu problemele și surprizele din viața practică, de aceea se cere o activitate cât mai mare pe teren. În această privință, o propunere chibzuită este aceea care cere o practică neîntreruptă de 6 luni pe an pentru școlar, iar cursurile teoretice să dureze 5 luni, cu o singură lună vacanță fără nici o legătură sau dependență cu programele școlare și vacanțele școlare teoretice.

La întrebarea care este forma cea mai potrivită pentru întreprinderile nou create de comercianți

începători, părerea unanimă este pentru firma individuală. Este necesar ca să se acorde credite elementelor capabile și lipsite de mijloace și această acordare de credite să se facă cu simplificarea formalismului greoi.

Prin gajarea fondului comercial al întreprinzătorului — fond dobândit prin sumele provelite din împrumutul de romanizare — Banca Națională este asigurată. Opera de romanizare trebuie înfăptuită pe această cale, ajutând elementul românesc să pătrundă cât mai adânc în substratul vieții economice. Ușurarea condițiilor de obținere a creditului este calea cea mai directă pentru atingerea acestui scop, căci numai astfel se va putea face selecțiunea elementelor capabile și bine înzestrate cu aptitudini comerciale. Selecționarea acestor elemente va trebui să se facă cu toată rigurozitatea, ținându-se seamă de aptitudinile, comportare în societate, activitatea anterioară, clasificarea în școală la obiectele practice etc.

# SPORT

## Un match splendid

Crișana CFR Arad—Crișana Oradea Mare 4:4 (3:0). Arbitru: Recheșanu.

ARAD. O zi de serbătoare, de fericire sportivă, ne-a oferit matchul Crișana CFR din localitate și Crișana din Oradea Mare, reînviată și reorganizată sub auspiciile binevoitoare ale vechilor săi conducători, pribegi și ei ca și jucătorii care au făcut atâta faimă sportului românesc dela granița de vest a țării, la Oradea. Jocul oferit de jucătorii Crișanei din Oradea Mare a fost acela care a plăcut mai mult, mai ales după a doua parte a jocului, care a fost minunată, când echiperii orădeni treziți și entuziasmați că mai pot juca pentru culorile pe care le-au apărut cu atâta demnitate și cinste în orașul lor — la Oradea — au furnizat o partidă magistrală și plină de spectaculozități. Un public străin de arenele noastre sportive a fost să ia parte, alături de obișnuiții spectatori ai jocurilor de football, la această întâlnire. Au fost și cei peste 1000 de spectatori, cu totul străini de rosturile sportului, cu mîngea rotundă să fie și ei acolo.

Simbolica partidă s'a soldat cu un strălucit succes din punct de vedere sportiv. Mai ales repriza a doua a adus un suflet nou pe teren, o întorsătură la care nimeni nu se mai așteptase. Orădenii reveniți într-o formă excelentă, au fost cât pe aci să răstoarne toate socotelile și chiar când au fost conduși cu 4 la 0, s'au pus la lucru și au egalat după un joc plin de incursiuni, unele mai atractive decât altele. Autorul fetei al egalității poate fi considerat Aurel Pop, care a marcat două puncte, ca apoi minumatul Torjoc să egaleze printr-o bombă dela 20 metri, după ce cu câteva minute mai înainte a marcat un penalty. Jocul a fost frumos, a fost o zi de

serbătoare frumoasă. S'a jucat ro mânește și asta e plăcut.

**Crișana CFR Arad:** Sârbu, Luca, Ardeleanu (Munteanu), Păcurar, Jivan, Truța, Comloșan II, Teșin, Popa, Berindea, Cadrea.

**Crișana Oradea Mare:** Ursan, Tăroiu, Păstorlu, Maghiaru, Torjoc, Hurgoiu, Roxin, Pop II, Pop Aurel, Hanga, Pop I.

Au marcat: Popa, mln. 19, 35 și 48 și Berindea mln. 22, pentru Crișana CFR, respective Pop Aurel în mln. 66 și 73 și Torjoc în mln. 71 și 83 pentru Crișana din Oradea.

A arbitrat d. Recheșanu, ajutat de d. Colarov.

S'au remarcat în special Torjoc, Pop Aurel, Roxin, Pop I și Păstorlu de orădeni și Sârbu, Păcurar, Jivan, Berindea dela feroviar. În prima repriză Păcuraru a fost cel mai bun de pe teren, ca apoi în a doua repriză să-i ia locul Torjoc și excelentul Pop Aurel. Jocul a plăcut extrem de mult. „Haide Oradea, haide Oradea”, va suna mult în urechile și inimile spectatorilor care au asistat la acest joc unic, ca frumusețe.

Înainte de matchul de mai sus s'a disputat o partidă între piticii Crișanei CFR și a atelierelor CFR. A învins echipa A pe echipa B cu scorul de 10:2 (3:0).

## Tenis

BUCUREȘTI. În cadrul matchului internațional de tennis dintre cele două țări, ieri s'a disputat partida de dublu domni, care s'a terminat ca și prima zi tot cu victoria oaspeților. După un match de toată frumusețea în care echiperii români au făcut tot ce le-a stat în posibilitate, pentru a câștiga, n'au avut șansa se termină în învingători, căci croații au câștigat și această partidă al cărei rezultat îl dăm mai jos.

Mitici—Pallada, Caralul—Schmidt 3:6, 6:3, 4:6, 8:6, 6:3. Precum se vede, români s'au jucat foarte onorabil. În setul al patrulea ar fi putut chiar câștiga, dar, acest vecinic dar, a dat câștig de cauză însă oaspeților, care au remontat și astfel au luat încă și acest punct. Astăzi se dispută ultimile două partidă: Rurac-Mitici și Tănăsescu-Pallada. Ultimul este cel mai însemnat joc din acest turneu amical, care va scoate la iveală pe cel mai bun jucător din Europa Centrală. Să sperăm că Costică al nostru va reuși să educe punctul de onoare țării sale și prin Ormare și supremație între el și Pallada, jucător cu renume mondial.

### BOX

Serbănescu învingător

BUCUREȘTI. În cadrul galei de box de pe terenul Unirea Tricolor Serbănescu a învins pe Georgescu în repriza a III-a prin abandon și astfel și-a păstrat titlul la toate categoriile.

## Cinema Corso, Arad Telefon 2-46

La orele: 5, 7.30 și 9.30 fix. La orele 3 intrare generală Lei 30.—

AZI,

Un film de JEAN RENOIR

după romanul lui EMILE ZOLA

# BESTIA UMANA

În rolul principal: SIMONE SIMON și JEAN GABIN. Triumful artei cinematografice. Jurnal nou cu ultimele evenimente.

## FORUM

Singura sală bine aerisită și răcoasă

telefon 20-10.

rutează și vara filme mari.

Reprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30

AZI O Premieră extraordinară Un straniu caz criminal După poliției împotriva hoșilor Internațional de bijuterii

# COMISARUL EYCK

cu ANNALUISE UHLIG, PAUL KLINGER

Afară din program Jurnalul Nr. 23 și ediția specială ONC cu „CUCERIREA SEVASTOPOLULUI”

# Vapoare de război sovietice internate în porturile turcești

ANKARA. DUPA CADERE'A SEVASTOPOLULUI ASA SE ANUNTA DIN SURSA COMPETENTA, MAI MULTE VAPOARE MICI SOVIETICE APARTINAND MARINEI DE RAZBOIU, AU FOST INTERNATE IN PORTURI TURCEȘTI, MAI CU SEAMA IN SINOP.

ATAȘATUL MARIN SOVIETIC A VIZITAT ZILELE ACESTEI ECHIPAJELE.

# Flota japoneză a eșit în larg

STOCKHOLM. CEA MAI MARE SENZAȚIE A FACUT LA LONDRA STIREA ANUNTATA DE "AFTON TIDNINGEN" CA GROSUL FLOTEI JAPONEZE AR FI PARASIT BAZA SA, PLECAND PENTRU O DESTINȚIE NECUNOSCUTA.

# Patru milioane tone armament în fundul mărilor

BERLIN. Agenția DNB transmite: In cursul ultimelor 180 zile zile, submarinele germane au scufundat 617 vase inamice. Din aceste, 453 vase navigau ca vase de comerț în serviciului inamicului, iar restul ca vas petrolifere.

Se precizează că prin scufundarea celor 38 vase în Oceanul In ghețat de Nord, au fost trimise în fundul mării 50000 tone armament. Cu această cantitate, ar fi putut fi echipate o armată de 50.000 oameni.

Din constatările experților naționali rezultă, că vasele scufundate de submarinele germane, ar fi putut transporta pe seama aliaților peste 1 milioane tone armament și carburanți.

# Bolșevicii evacuiază întreaga zonă a frontului

BERLIN. Din articolul de fond de azi al ziarului „Izvestia”, care pare atât de important, postulul de radio Moscova încât l'a redat textual, reese că la Moscova îngrijorarea pentru existența frontului de Sud și mai ales pentru Caucaz este în continuă creștere. Autorul articolului s'a referit desigur de pericolul care rezultă pentru Uniunea Sovietică din operațiunile germane de pe frontul de Sud încununate de succes și legate de mari câștiguri ter-

itoriale. „Inamicul trebuie să fie oprit cu orice preț” își încheie autorul articolul pesimist. Faptul că la Moscova nu se contează în oprirea adversarului reese din împrejurarea că după știrile demne de încredere care au sosit aci autoritățile sovietice au primit ordinul să evacueze cu ajutorul NKWD-ului nu numai localitățile din imediata apropiere periclitate ci și orașele și satele mai îndepărtate. Locitorii sunt

invitați să-și părăsească orașele lor de reședință și obligați totodată să ia cu sine cât mai multe lucruri. Kolhozurile sunt golite, vitele de asemenea îndepărtate din aceste zone. In multe regiuni populația refuză să asculte acest ordin și se refugiază în păduri. In unele locuri s'au produs și ciocniri sângeroase cu unitățile NKWD-ului. ca spre exemplu în satul de cazaci Nicolescu.

IN ANGLIA; ROȘU DE BUZE STANDARD SI MOBILE IN SERIE

STOCKHOLM. (Rador) Agenția DNB transmite:

După cum se află din Londra ministerul comerțului englez intră acum în Anglia o importantă standardizare a unui mare număr de articole destinate consumatorilor. Mașinile standardizate apar în mare număr pe piață, iar la toamnă va fi inaugurată producția de mobile în serie.

Vor fi supuse standardizării: roșul de buze, creioanele, stilourile, umbrelele, sticlăria, obiectele de bucătărie, produsele textile, cosornicele, incele, etc.

PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE. Comandă Județeană pentru Administrarea Bunurilor întra te în Patrimoniul Statului al județului Arad, soace la arendare prin licitație publică, mașina de treccrat fosta Fux Adalbert, din comuna de Arăneag pe sezonul anual agricol cor. prin Comisiunea Locală, prezidată de Dl. Șef al Ocolului Agricol Târnova.

Licitația se va ține în ziua de 3 August 1942, ora 10 a. m., în localul Primăriei Comunei Arăneag.

Prețul de strigare se stabilește în sumă de Lei 50.000

Cei interesați se vor conforma legii Contabilității Publice depunând 10 procente din prețul de strigare a obiectului licitat.

# Serbarea Coloniei de vară din Subcetate

ARAD. Ieri după masă a avut loc o minunăță și extrem de impresionantă serbare câmpenească, o șezătoare culturală cu alt cuvânt, dată de către fetițele din Colonia de Vară a Municipiului Arad, la care au participat foarte mulți spectatori. Programul serbării a fost atât de atractiv, încât o revenire se impune, astfel că o dare de samă detaliată vom face în numărul ziarului nostru de mâine despre cele văzute cu acest prilej și despre felul cum s'au prezentat aproape 100 de fetițe între 3—13 ani, toate îmbrăcate în frumoase costume românești, care tericite de ajutorul oficial dat ne-au delectat aproape două ore cu cântece, recitări și coruri extrem de bine puse la punct, merit ce se restrânge asupra conducătoarei coloniei dna Marta Mihalache, profesoară de educația fizică.

## Grădina „ARO”

Telefon: 24-45.

Matineu la orele 11

### Singură din Arad

Azi) **BLAGAR** Azi) ANN SHERIDAN, favorita concursului „frumusețea completă” din Hollywood în

## ESTI UN INGER

Venii și vizitați frumoasă grădina Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30 ARO în grădina. Matineu la orele 11.

# Incorporarea medicinștilor și farmaciștilor

M. A. N. prin Marele Stat Major face cunoscut următoarele:

In conformitate cu Decretul No. 2095 din 21 Iulie 1942, pe data de 1 August 1942 se încorporează pentru satisfacerea serviciului militar obligator, toți tinerii din contingentul din 1943 și mai vechi, doctori din medicină umană și chirurgie, doctori în medicină veterinară, precum și licențiați în farmacie care au și-au satisfăcut până în prezent obligațiunile militare, fiind amanați pentru studii. Se încorporează pe aceeași dată absolvenții Facultăților de Medicină

Umană și Facultăților de Farmacie, cu toate examenele și doctoratele trepte, care au de susținu numai teza de doctorat sau licență în farmacie.

Se vor prezenta de asemenea pe data de 1 August 1942, pentru a urma cursurile de pregătire tehnice la Centrul de Instrucție și T. T. R. medici umani, medici veterinari și farmaciști ce și-au dat teza de doctorat și licența în farmacie sau au toate examenele și doctoratele luate, care și-au satisfăcut serviciul militar la armele combinate înainte de a intra în

facultate și care au rămas grade inferioare.

Prezentarea tuturor T. T. R. din categoriile de mai sus, se va face pe data de 1 August 1942, la Centrul de Instrucție Sanitar București, pentru medicii umani și farmaciști, și la Spitalul Veterinar Militar București pentru medicii veterinari, fără a mai trece pe la Cercurile de Recrutare.

Cei ce nu se vor prezenta la această dată, vor fi considerați ca nesupuși la încorporare și vor fi tratați în consiență.

## Citiți și răspândiți ziarul „Credința”

## URANIA ARAD

TELEFON 12-32

Joi și Sâmbătă Matineu la ora 3, Lei 50.

rulează „perla” cinematografului Reprezentațiile la 5, 7.15 și 9.30.

AZI) Drama și destinul doctorului Deruga, care este acuzat de asasinare soției ei. Acțiunea nu încetează o clipă se ofera momente sensaționale

## Cazul doctorului Deruga

cu WILLY BIRGEL, GERALDINE KATT, GEORG ALBANDER, KATHE HAACK Jurnal de război, căderea Sevastopolului No. 25.

# Ultimele

## Nare rușine

Atunci când s'a făcut, în ziarul nostru, portretul unui cinstit și cumsacade comerciant din localitate, am ținut să fixăm în coloanele acestui ordan de afirmațiune românească, atitudinea noastră în ceea ce privește comerțul și industria națională. Și tot în coloanele ziarului nostru am reproduc și un articol apărut în presa din Capitală, provenit de la corespondentul respectiv local, cu privire la comportarea unui comerciant, neromân, care căută prin încrederea lui să sfideze bunul simț al românilor și să-și arate față întregul lui dispreț împotriva crânduielilor noastre locale. Că veți înțelege că este vorba de aceea provocatoare reclamă luminoasă „Aperitive Korányi”, nu ne îndoiem niciun moment. Iată deci că după atâtea insistențe civilizate și după sfaturi cinstite de a renunța la ceva care numai rău poate să-i facă, mai ales că este vorba de o întreprindere pur evrească, care n'are nimic comun cu cea sfidătoare reclamă pe care ține morții s'o afișeze, în nasul tuturor românilor de la noi, totuși nu renunță. Noi, desigur că nu ne-am fi ocupat de această chestiune, dacă nu ni s'ar fi semnalizat cele de mai sus de persoane cu răspundere și cu un trecut de onoare și de încredere pentru noi și pentru reputația românească. Și că firma aceasta există, peate nici nu este o vină atât de mare a celui care o afișează. Ne surprinde faptul cum de a putut să-și redeschidă iarăși localul, când în realitate se știe că și-a vândut vadul unui român. Apoi Camera de Comerț din Arad ce păzește? A trecut cineva pe strada Eminescu să vadă cele scrise de noi aci și pentru care chiar și presa din capitală s'a scandalizat. Să înceteze odată toate aceste menajamente și să fie puși românii în drepturile lor, căci nu mai sunt timpuri când se poate trece ușor peste nouile norme de viață, care sânt ale noastre și numai ale noastre, și ce nu pot forma, sub niciun pretext, apanajul dușmanilor noștri. Să înțelegem imperativul momentelor prin care trecem. Să fim solidari, cât mai solidari, și să ne formăm comercianții și industriașii noștri pe măsura aceluia pe care noi l-am dat aci drept exemplu și cu ale cărui manifestări sântem mulțumiți și ne putem fâli chiar cu ele. Nu firme ca „Aperitive Korányi” (căci, desigur că iniția s'a chemat astfel și mai cinstit ar fi așa) ne trebue, ci întreprinderi cinstite și românească, cum este de pildă aceia z cunoscutului proprietar din gara Arad. Iată pentru ce spunem că proprietarul, cu firma împri-cinută n'are nici măcar rușine... Chestiunea nu poate rămâne ne tratată.

L. D.

## Gura Donului a fost trecută

BERLIN. Agenția DNB co muniică:

DUPA CURAȚIREA ORAȘULUI ROSTOV DE RESTURILE BANDELOR BOLSEVICE TRUPELE GERMANE ȘI ALIATE AU TRECUT LA CONTINUAREA OFENSIVEI SPRE RASARIT. DONUL ARE O LAȚIME DE ȘAPTE KILOMETRI IN DELTA ȘI IMPLICA FOARTE MULTE NEAJUNSURI CARE INSA AU FOST IN MOD FERICIT REZOLVITE, TRUPELE GERMANE ȘI ALIATE DEPASIND DONUL INCERCARILE BOLSEVICE DE A CONTRAATAKA LA SUD DE ROSTOV, S'AU TERMINAT CU UN TRIST REZULTAT PENTRU EL. IN ACESTE LUPTE AU PIERDUT MAI MULTE CARE BLINDATE ȘI CATEVA AVIOANE

NICI INCERCARILE DELA LENINGRAD N'AU AVUT SUCCES. ȘI ACI RUSII AU AVUT PIERDERI IN OAMENI SI MATERIALE. IN CURSUL ZILEI DE IERI NUMAI UN SINGUR BATALION DE ȘOC A NIMICIT 48 DE TANCURI BOLSEVICE.

## Londra enervată de situația Indiilor

ROMA. Agenția Stefanî transmite: In pragul hotărârilor congresului pan-Indian de la Wardha, cercurile britanice manifestă o neliniște ușor explicabilă. Sir Stafford Cripps, care după înapoierea din Indi a lăsat să se înțeleagă că a încheiat acorduri secrete cu marii șefi indieni, a silit azi să recunoască pe față eșecul înregistrat.

## Furt de 200.000 lei

ARAD. Pavel Varga, domiciliat în Arad, Str. Poetului 10, a reclamat poliției contra autorilor necunos-

cui cari s'au introdus în locuința sa de unde i-a furat diferite haine în valoare de 200.000 lei.

## Sezătoarea culturală a tineretului muncitoresc din Timișoara la Lipova

LIPOVA. Eri Dumznică orașul nostru a avut ca oaze tineretului muncitoresc din Timișoara. După vizitarea împrejurimilor orașului Lipova unde au luat contact cu frumusețile naturii, au vizitat băile Lipovei, pretutindeni interesându-se de toate aspectele ce le ofera natura atât de darnică aci.

Seara organizația Muncă și Lumină aparținând Industriei Române de Piele, a prezentat publicului lipovan, un admirabil program după ce la orele 17 a susținut un match de fotbal cu echipa locală învingând cu 4:1. Programul a început cu Imnul Regal cântat de corul mixt. A urmat apoi conferința dlui insp. regional prof. Gh. Coman. Dsa analizează problema muncitorească la diferitele popoare, începând cu romanii și grecii. Trecând apoi la evul modern și contemporan, trage concluzia că oricâteori un stat nu a știut rezolve echitabil problema muncitorească acel stat a intrat adânc pe făgașul prăpastiei referindu-se la noi, dsa scoate în relief personalitatea Conducătorului care și îndreaptă prima grijă spre muncitori. Acești muncitori pe care până azi toți i-au neglijat vă veți convinge că pot mult, atunci când li se acordă atenția cuvenită. Muncim din greu pe ogorul muncitoresc. Și va veni un timp, când muncitorimea nu va saluta mai mult — și este aproape — neș cu pumnul strâns cu brațul ridicat, încheie prof. Coman. S'a desfășurat apoi bogatul program compus

din coruri, solo de voce, declamații și dansuri naționale. Corurile au fost dirijate de către dl. Eugen Gropyșanu un talent în plină formă care a câștigat admirarea în uregului public. S'a cântat Heruvicul. Ca pre împăratul, sfânt. Toată lumea ar vrea să mor, Măzărca știu juca, Pescarul. S'a declamat câteva poezii: Ardelul re-uitată de dșoara Gădăleanu Lenuța, Ispită și La icoană ambele de dșoara Maria Lăzăreanu studenta la arta dramatică și operă. A făcut dovadă unei mature pregătiri nu numai în naturalitate dar și în mimica cerută. A cântat apoi P. Buragă în Eu pe deal mândrai pe vale. Un tenor lăco nu mai puțin de invidiat. Aria din „Martha” cântat de talentatul tenor eroic dramatic Gh. Frumuzache a însemnat o expesie de înaltă stăpânire a notelor și vocii. Duetele prezentate de dnii Maxim și Cure, nu mai puțin elogiase. Restul programului bun, mai ales corurile din „Faust” și „Ernani”. S'a încheiat cu „Deșteaptă-te române”.

— Furt. Individul Ștefan Ardelean, domiciliat în Arad, Str. Zefir 7, a fost înaintat poliției pentru faptul că a fost prins în flagrant delict pe când fura suma de 1074 lei din buzunarul lui Vasile Negoii din comuna Ștefănești, jud. Gorj. — Dna Augustin Fasi, domiciliată în Arad, Str. 1 Decembrie Nr. 7, a reclamat poliției contra autorilor necunoscuți, cari au furat din locuința sa diferite obiecte în valoare de 2500 lei.

## AZI INCEPE VIZA CARNETELOR LCR REFUGIAȚILOR

BUCUREȘTI. Azi 27 Iulie începe viza carnetelor refugiaților din Ardealul de Nord. Viza trebuie obținută până la 31 Iulie.

## CONTRAATACURILE DIN AFERICA DE NORD AU DAT GREȘ

BERLIN. Agenția DNB transmite: Englezii și americanii au încercat să contraatace aruncând în luptă cele mai mari tancuri engleze și americane au fost silit să se retragă în pozițiile lor din cauza pierderilor pe care le-au suferit. Din cercuri autorizate se afirmă că toate pozițiile deținute de germani și italieni sunt menținute în întregime, înamicul nerezând în niciun sector să pătrundă în pozițiile trupelor Axei.

## Rezultatele sportive din capitală VIENA A TERMINAT LA EGALITATI CU BUCUREȘTI 0:0 (0:0)

BUCUREȘTI. Ieri după amiază s'au întâlnit pentru prim dată cele două echipe de fotbal, care au terminat nedecis, nicio echipă nereușind să marcheze nici un punct. La match au asistat peste 15.000 spectatori, care cu toată lipsa de eficacitate a celor două înaintări a avut totuși posibilitatea să se edifice asupra forței echipelor care au evoluat. Bucureștenii au fost mult superiori, dominând net din minutul 25 al primei reprize și până spre sfârșitul reprizei a doua. Dar în toate sforțările lui Marian, Ene și Bogdan nu s'a marcat nici un punct, portarul vienezilor — Platz — fiind excelent.

## ALTE REZULTATE SPORTIVE

TIMIȘOARA: Cupa Unirea Timișoara—Reșița 2:2 (0:0)  
Chinezul-CAMT—CFR. comb. Electrica—Ripensia comb. 3:1 (1:1)

UCENICE CAUTA Salonul de coafură Julietta, Str. Goldiș 1.